Exercice 1
Un automobiliste a ingéré une certaine quantité d’alcool. On s’intéresse à l’évolution du taux d’alcool dans le sang de cet automobiliste, en fonction du temps t, en heures.
Le taux d'alcoolémie f(t) « (en gL-1) d'une personne ayant absorbé, à jeun, une certaine quantité d'alcool » vérifie sur [0,025 ; +∞[, l'équation différentielle :

(E): y' + y = 2e-t
Où t est le temps écoulé après l'ingestion (exprimé en heures), 
1. Proposer une méthode pour représenter la famille des courbes représentatives des fonctions solutions de l’équation différentielle :
(E0): y' + y = 0 
J’utilise Géogébra afin de représenter la famille des courbes de l’équation diff E0…et je vais utiliser la version Geogebra calcul Formel 
La commande ResolEquaDiff (y’+y=0) devrait m’afficher l’ensemble des courbes solutions 
2. Résoudre sur [0,025 ; +∞[,  l’équation différentielle (E0).
y’+y=0  donc y’ = -y
L’ensemble des solutions de E0 est de la forme y = C * e-x
Où C appartient à l’ensemble des réels
3. Démontrer que la fonction h définie sur [0,025 ; +∞[ par h(t)=2te-t est une solution particulière de l’équation différentielle (E).
Si h(t) vérifait (E) on devrait avoir h’ + h = 2e-t
h(t) = 2t  *  e-t
       = u  *  v



h’ = u’v + uv’
 u = 2t  et v = e-t 
u’ = 2  et v’ = -e-t
h’ + h = (2*e-t) + (2t*(-e-t))  + 2t*e-t  = 2e-t
En effet h est une solution particulière de (E )
4. En déduire des questions précédentes l’ensemble des solutions de (E). Vérifier votre réponse à l’aide de GeoGebra
L’ensemble des solutions de ( E ) est de la forme f(t) = Ce-t + 2te-t
Ou C appartient à l’ensemble des réels
5. Déterminer la fonction f solution de l’équation différentielle (E) qui vérifie f(0,025)=0. Vérifier que la solution cherchée est celle fournie par la sortie logicielle.
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f(0.025) = 0
Ce-0.025 + 2 * 0.025e-0.025 = 0
C = -2*.025 = 0.05 = 1/20
f(x) = 1/20 * e-x  + 2xe-x
Exercice 2
On étudie les caractéristiques d’un panneau photovoltaïque, pour lequel on a mesuré l’intensité du courant produit, selon la tension configurée, pour un rayonnement solaire de 1000 W/m² pour une température de 25 °C.
Problématique : le but de cet exercice est de déterminer la puissance maximale du panneau photovoltaïque.
Des mesures ont été réalisées et sont données par le tableau suivant :
	Tension x en volts
	0
	3
	6
	8
	10
	12

	Intensité y=f(x) en ampères
	5
	2
	0,83
	0,45
	0,25
	0,14


On peut modéliser l’intensité, exprimée en ampères, en fonction de la tension exprimée en volts, par la fonction f définie sur l’intervalle [0 ;+ [image: image3.png]


 par : 
[image: image4.png]f(x) =503




La puissance électrique produite, exprimée en watts, est alors donnée par :
[image: image5.png]g(x) = xf(x)




1. Démontrer que la fonction dérivée [image: image7.png]g'(x) = (—1,5x + 5)e 03




………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
2. Etudier sur l’intervalle [0 ; + [image: image9.png]


  , le signe de g’(x).
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
3. En déduire le tableau de variation de la g.
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
4. Quelle est la tension qui permet d’avoir la puissance maximale d’un panneau photovoltaïque ?
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
5. Répondre à la problématique ?
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
